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Konu: Reeskont oranları yeniden değişmiştir. 

 

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası tarafından çıkarılan ve 01.12.2023 tarih 32386 sayılı Resmi 

Gazete’de yayımlanan Tebliğe göre; 01 Aralık 2023 tarihinden itibaren uygulanmak üzere; 

 

Vadesine en çok 3 ay kalan senetler karşılığında yapılacak reeskont işlemlerinde uygulanacak iskonto 

faiz oranı yıllık % 40,75, avans işlemlerinde uygulanacak faiz oranı ise yıllık % 41,75  olarak tespit 

edilmiştir. 

  

Bilindiği üzere Vergi Usul Kanunu’nun 281’inci maddesinde alacakların, 285’inci maddesinde de 

borçların değerlemesinde vadesi gelmemiş olan senede bağlı alacakların değerleme gününün kıymetine 

irca olunabileceği hüküm altına alınmış olup, uygulamada “Reeskont İşlemi” olarak tabir edilen bu işlem 

ile; alacak ve borç senetlerinin mukayyet değerleri yerine “Net Bugünkü Değeri” ile değerlenmeleri 

sağlanmaktadır. 

  

Reeskont işleminin yapılması; banka ve bankerler için zorunlu olup bunların dışında kalan mükellefler 

için ihtiyaridir. İhtiyari olanların; alacak senetlerini reeskonta tabi tutmaları halinde, borç senetlerini de 

reeskonta tabi tutmaları zorunludur. 

  

Ayrıca, 238 Seri No’lu VUK Genel Tebliği uyarınca, reeskont işleminin yapılması sırasında senette faiz 

oranı belirlenmiş ise bu oran, belirlenmemiş ise Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankasınca belirlenen 

avans faiz oranı dikkate alınacaktır. Dolayısıyla, senette faiz oranı belirlenmemiş 

ise 01.12.2023 tarihinden itibaren yapılacak reeskont işlemlerinde bu Tebliğ ile avans işlemleri 

için belirlenen yıllık % 41,75 faiz oranı uygulanacaktır. 

 

Bilgilerinize Sunarız. 

Saygılarımızla, 

PÜR BAĞIMSIZ DENETİM 

YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş. 
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